


Procès-verbal B.P. du 13.11.70 

Présents : Coussement, Debrouv1ere, De Coninck, Glineur, Levaux, Renard, 
Terfve, Turf, Van Geyt, Van den Branden 

Excusés : Blume, Drumaux, Moulin 

Maison de la presse et Diffusion D.R. 
- accord pour mettre à l'ordre du jour du c.c. de janvier la proposition de 

suppression du P.C.B.-Informations à partir du 1.4.71; 
- accord sur la nécessité absolue de maintenir les 2 hebdos (format - nombre 

du pages seront toutefois rediscutés); 
présenter à l'aile wallonne du B.P. du 7/12 (Cl. Renard) un projet élaboré 
de modification du D.R.; 
bien qu'il y ait accord du B.P. sur la suppr0ssion dos pages régionales du 
D.R. et pour l'incorporation dos nouvelles régionales dans le journal, ne 
soumettre la proposition au c.c. que lorsqu'un plan global de modifications 
du journal pourra lui �~�t�r�e� présenté; 
tenir �~�n� suspens la propositi9n de réduction du nombre de pages des hebdoma­
�d�a�i�r�~�s� (à revoir pour le D.R., lors de la discussion dos propositions de 
modification); 
porsonnel rédactionnel : la suppression évcntu8lle d'un rédacteur D.R. est 
liée au caractère nouveau qu'on voudra imprimer au journal. En tous cas pour 
la R.V. , Mots ne devra pas ûtro remplacé. 
Lo plan de diffusion proposé par B. Gordower ainsi que los mesures qu'il 
implique seront renvoyés au Secrétariat, pour examen. 

Congrès P. C. Hongrois (23.11.70) 
A. Do Coninck remplacera Drumaux mais n'y restera pas toute la durée du 
Congrès. 
Conférence do Londres (ontreprisus multi- nationalos) 
Accord de Dobrouwere pour y participer. 

Campagne pour le "Grand Mons" . 
Rectification au sujet do M. DGrmino • Il reste secrétaire fédéral du Bori­
nage mais s ' occupora spécialement du Grand :Mons dans le pool prévu par le 
Secrétariat du 12/11/70. 
Education 
- mettre à l'ordre du jour du Secrétariat, l'étude d'un plan d ' éducation 

dostiné spécialement aux cadres des cellules existantes ou à créer. 

Moyens de propagande jusguo fin 70. 
faire communiquer par le Secrétariat, l'état actuel du budget 
accord pour l ' édition du tract T.V .A. puisqu'en l'état actuel du fonction­
nement do l'appareil, on no pout envisager la sortie rapide d'un D.R. de 
propagande. 
Lo Secrétariat est chargé d'étudier les modalités (éventuellement désigna-
tion d' un responsable) qui permettraient l 1éventuulle édition mensuelle 
du D. R. de propagande. 

Communication de Van Geyt sur la démarche chez Eyskens : pas de comm'"'ntairc..s. 
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Procès- verbal Bureau Politi c. ue 20 . ll . 70 
Présents : Blume , Cousseml?nt , De Coninck t Debrouwere, Glineur , Levaux , Moulin , Renard , Terîve , Turf , Van Geyt . 
Excusés : Drumaux, Van den Branden . 
- Rapports des travaux des Commissions préparatoires au Congrès Commission II ("Les Com1;rnnautés" ) : ne pas retenir la proposition de faire étudier des programmes économiques et sociaux spécifiques des régions -seulement après le Congrès, par 3 conférences régionales . 

Propagande 
Pour éviter toute interprétation équivoque au sujet de la conception do la propagande qui doit à la fois répondre aux besoins d ' une propagande régu­lière (qui S(.;rait faite à l'initiative do la direction du parti) et à l ' ai­de spéciale à apporter aux équip0s localos ou do cellules qui prennent des initiatives pour donn(.;r au Parti une! vie poli tique à la base, désignation d'une commission composée de Coussomont, Turf, G. Glinuur, Luvaux ot Joan Blumc chargée de faire un rapport global au prochain B. P . et do présenter dos solutions pour 1 1 ons(,mble do ces problèmes . Les incidencl-s financièros no pourront Gtrc tranchées définitiv0mcnt quo lors do la discussion généra­le du projet do budgut 1971 . 
Il y a lieu de régler dès maint(,na.nt los cas concrets dans les endroits limités où se pose lo problème d ' un soutien immédiat . 

- Rovision constitutionnollc au Parlcm0nt 
Présence prévue si svuls les partis linguistiques maintiennent leur décision do non participation . Dans cc cas , présentation des amendements P. C. et vote contre les projets gouvornomentnux en cas de rejet dos amendèmünts . Si le quorum requis n ' était assuré que par la présence de quelques P.L . P. wallons, pas de participation P .c . Unanimité sur cette orientation et sur pouvoir de décision du groupe parlementaire. 
Lors do la discussion , assurer la présonoc do tous los parlem0ntairos corn~ munistcs - présence do Van G0yt au Pnrl0mcnt pour consultation éventuelle -(présence en qualité do membre du B. P. et non comme membre de la Commission - des Nationalités) . 
Accord pour réunion dv la Commission c.c . dos Nationalités ~ Objectif : information sur dorniurs déroulom0nts do la situation (rappeler son re1e consul tntif) . 

Demande de contr0- ~igncturo par P. C. du projet de loi prévoyant élection des mumbros du Pnrlvmont Européc~, par suffrage univürsel et direct ~ 
Accord on précisant que le projet devrait prévoir des pouvoirs au profit du Parlement et qu'il y aurait lieu do donner l ' assurance qu8 toutes les forma­tions politiqu0s y seront représentées . 
Accords municionux à Cheratte 
Report de la discussion à huitaine sur base d'une note circonstanciée et argumuntéc contr'- 1--s évontu1..~lles retombées politiques que Le.vaux adrussora au préalablu aux mùmbr0s du B. P. 

========= 



NOTE POUR LES MEMBRES DU BUREAU POLITIQUEo 

L'Aile fl amande du CoCo s' e st r é unie l e v endredi , 13 n ov e mbr e o Le 
po int unique à l ' o r dr e du j our é t ait l e pr oblème d e Bruxelle so 

Pré s ents: l e s cde so De brouwer e , De Coninck, De Sme t Ao, De Sme t Ro , 
De Wilde Emi e l , Goeminne , Ro th , Turf, Van Borm , Van d e n 
hb bce l , Van den Br an den , Va n Geyt , With ag es, Woll c so 

Excus é s: l e s c des. Calsijn , Me tso 

Abs ents : l e s c des. Brae t , Gillis , Nagc ls , Va n der Vinck. 

Le s tro is c amar a de s Lo Ro th, RoDe Sme t e t H ~ Wo lle s ont é mis des criti­
que s sur l ' a ttitude du B.P. e t de s e s r e pré s ent ants au parl ~ment sur 
les points suivants: 

1 . No tre dépar t au parl ement (juin) a u mome nt du v o t e sur l a r é f o rme 
de l a c onstitution. 

2. La f ormul a tion d e p r opos itions , l ors de l'inte rventi on d u cdèo 
Moulin , à l a Ch ambre qui n ' av ~i ent pas é t é r e t e nue s par l e CoCo 

3. I dem pour l' entre vu e d'une d é l é g a tion du B.P. av e c l e pr e mie r 
Ministre Eyske ns. 
(il s' agit ici surtout de l a n ouve lle pr oposition d ' é c o l e s fr an­
ç a is e s dans l e s 6 c ommun0 s limi t r ophe s de Bruxe lle s)o 

Tous l e s c amar 3des interve nus ( s3uf Wolle s) ont s ouligné l a n é c e ssité 
d ' une p osition c o mmune entre communist~s fl amands, wa llons e t bruxe l ­
l o is , c e qui imp lique l a r e ch e rch e de c o mpr omis. 

Ils e stiment qu~ de s c o mp r omis p euv0nt être obtenus e n organis ant 
mie ux l ' informa tion e t l a c ~ nsult ~ti on des c ~mar ades des deux aile s , 
~i~sl gu~ Qe_lQ so~m1s~i2n_d~s_c2m~uga~tés~ 

Afin de r éalise r un tr av ail c nnstructif , l ' aile fl a man d e du c.c. v a 
é l abo r e r de s propositions. A c e tte fin , un qu~stionnaire , 6 laboré 
p ar l ' aile fl am:mde d u BoPo , s e r a e nv oy é a ux membre s de l' a il e fl a­
man de . 

Une n ouve lle r é union est pré vue pour e n tire r l e s c onclusions. 

Pour l'immé di 1t , e t dans l a me sure des possibilité s , il e st prop osé 
que l a c ommission des c ommun auté s s oit c ~ nsultée si d ' importante s 
d~cisions doive nt être pris e s d ~ns l e doMaine du tr av ail p a rle ment a i ­
r e . 



1. :r D ZITTING van de Vlaam Vl ug l van h t C ntr al Komit 

2. 

3. 

n algem en akkoord naar voor am over de hoofdlijn van 

onz houding inzak de gemeenschapsproblemen. 

ij w n en ni t de uitw rking van drie ver chill nde t llingen 

(wa l , vlaamse, brusselse), maar het b stendig zoek n naar 

q m enschappelilke standpunten. 

g meenschapp lijke standpunt n kunnen maar het r zultaat 

zijn v overleg. Daarvoor dient d c.c.-Kommis ie d r Ge en­

ch ppen en meer reg lmatige werking e enn n. 

I di ook uw ening? JA- N 

o rkin en ••••••••••• 

In h t k d r V de gem enschapp lijk tandpunt n, i het 

rol Vlaam e Vleugel van h t c traal Ko it in 

• jzonder te waken op punten di V m rb lang zijn voor 

d l ten. 

'In d het C.K. werden J.n dit verband volg nde 

berde gebr cht: 

- cholen in Bru s 1, zowel in aantal al in kwaliteit, 

- t overbreng n van de administr tiev t l van ondern min-

n ar de pl t w ar de uitb ting_ z t l g v tigd ~ • 

iJn, n ar uw ning, d and punt n waar de Vla e 

l ug 1 me r b.ljzond r zijn aandacht o t aan b t 1 

••••• 
••••• 
••••• 

D r 1 vla n V h t P.D. h bben n k 

-voor t 1 uitg w rkt. Het rd toegezond n an all 

n van h t C.K. 

- j principieel akkoord g t dit kompro i ? 

-Zo ni t, w lk zijn d punt n w arm g ni t un akkoord 

n ev ntu l voor t 11 n, 
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- Zo ja, meent ge d t het ook takti ch v rantwoord i dit nu 

b k nd te maken. 



Procès-verbal du Bureau politique du 27/11/70 

Présents : Bl ume, Coussement, Debrouv1ere, Drumaux, Glineur, Levaux, Renard, 
Terfve, Turf, Van den Branden, Van Geyt. 

Excusés : De Coninck, Moulin . 

Dossier judiciaire de J . Lahaut 
intégrale . Ter9ve s'occupera d'en obtenir la copie 

Travaux des commissions préparatoires au Congrès 

Los responsables des commissions 1 - 2 et 3 prendront les dispositions né­
ccssairos pour que les membrus du B. P. et en tous cas los Présidents des 
4 commissions aient pu prcndru connaissance des textes dos rapports des 
commissions à partir de la fin de la journée do mardi 1/12/70 . 

Réunion des Présidents dos Commissions mercredi 2/12 à 9 h .30 pour discu­
ter d ' uno synthèse dos rapports à présenter au B. P . du 4/12/70 . 

Propagande : accord sur les propositions de la commission ad hoc : 

1) parution en 1971 do 6 journaux édités nationalement (2 ou 4 pages 
dont l 1uno résorvéo évontuelle1Jent à dos publications do sections ou 
fédérations; 

2) une partie du budget global do propagande (env. 200 . 000 &. ) sera con­
sacrée au soutien d'éditions locales régulières, émanant d ' équipes 
locales décidées à rédiger ellos-mûmcs leurs textos et à mener dos 
actions politiques poursuivies . 
Coussomcnt s'occupera du contre·10 do cos éditions et aura égaloment 
la rosponsabili té do cc sectc, ur du budget . 

Tous lùs autres problèmes (notamrn0nt ti trt. de la publication responsa­
ble do la rédaction dus journaux) doiv0nt Gtre examinés par la commission 
do propagande . 

- Médaill0s do 1 1U. R. s . s . 

Lus camarades concernés pour cottç rumise assisteront à la cérémonie à 
l ' Ambassade lo 11/12 à 17 hcurus - pour les autrüs membr~s du B. P!, laques­
tion do 10ur présence ust laissée à leur appréciation ~ 

------------------







Procès- verbal du B. P . du 4/12 . 1970 

Présents : Blume , Coussement , Debrouwere , De Coninck , Drumaux , Glineur , 
Levaux, Terfve , Turf , Renard , Van den Branden , Van Geyt . 

Absent : G. Moulin . 

- Parlement et revision constitutionnelle 

si le quorum est atteint , le Parti participera aux travaux pour y mener. 
la bataille des amendements (notamment sur l ' élection des consei l s d ' ag­
glomération) ; 

- si le quorum n 1 était pas atteint , uno nouvelle réunion de la direction 
serait nécessaire ; 

- porte- parole du groupe parlumontairo : Lovaux à défaut do Moulin . 

Problèmes souluvés par Moulin 

Une délégation de Mara Drumaux .._t A. Do Coninck rcncontrora Moulin samedi 
5/12 au centru du Parti pour on discuter avec lui . 

- Préparation du Congrès 

Au C. C. des 12-13/ 12 remise , aux membres du c.c., du projut de texte à 
soumuttre à la discussion des assemblées de base . Cc texto sera rédigé 
par M. Drumaux (aidé de J . Blume , J . Dobrouwore üt J . Torfvc ) sur la . 
base du schéma présenté au B. P . du 4/ 12 ot dos intervontions complémentai­
res des mcmbr0s du B . P . A la réunion du C . C., Drumaux fora un commentai re 
de synthèse et invitêra les membr~s du C. C. à communiquer par écrit au 
SGcrétariat national leurs propositions d'amendements pondant l a semaine 
du 14 au 18/ 12 . 

Pour les 19- 20/12 : convoquer une nouve l le réunion du c.c. - objet : 
discussion dos amundmnents écrits parvenus nu Secrétariat et adoption du 
texte définitif du document . 

- Budget 1971 

Coussomont préparera pour le B. P. du 11/ 12 le projet do budget dG manière 
à c0 qu ' il puissu 6trc soumis à la discussion du c.c. dos 12 et 13/12 . 



PARTI COMUUNISTE DE BELGIQUE 

Avenue de St lingrad, 29 

1000 BRUXELLES Bruxelles, le 4 décembre 1970 

. ux omb s de l'a la iallolUl u B.P. 

~----------------------~----------------

Chers Camarades, 

L'aile allonn du B.P. se réunira le 

t DI 7 [) CCMBRE l ?O A 9 H.30 • 

-----------------------------------------------------------
A l 1ordre du jour : 

- Drapeau Rouge. 

Fraternellement. 

J. TERFVE 





Procès-verbal du B.P. du 11/12/70. 

Présents Blume, Coussement, De Coninck, Debrouv1ere , Drumaux, Glineur, 

Levaux, Moulin, Renard, Terfve, Turf , Van Geyt. 

Excusé : Van den Branden. 

Document préparatoire au Congrès 

La ligne fondamentale du document est admise et sera présentée par 

Drumaux au c.c. du 12/12/70. 

Des compléments au document seront établis si possible pour le c.c. par 

Turf : Front à la base 

Front particulier en Flandre 

Van Geyt Front pour le fédéralisme et régionalisme 

Front particulier à Bruxelles 

Levaux Front parlementaire~ 

c.c. des 12 et 13/12. 

Président séance 12/12 J. Dcbrouwere 

Rapporteurs : Budget : U. Coussement 

Document Congrès : M. Drumaux. 

Projet de budget 1971 

accord sur le projet remanié présenté paru. COUSSEMENT. 

--------------------




